
公益社団法人 私立大学情報教育協会 

2021 年度第１回事業普及委員会議事録 

 
Ⅰ．日  時： 令和３年７月２７日（火）18：00～20：00 
  配信場所： 公益社団法人 私立大学情報教育協会事務局 (Zoom によるオンライン会議) 
 
Ⅱ．出席者   今泉委員長、波多野委員、尾崎委員、西浦委員、木村委員、歌代委員(すべてネット出席)  

（事務局：井端事務局長、中村） 
Ⅲ．検討内容  
      コロナ感染防止のため引き続き、ネットによる委員会として開催した。 
 

１．2021 年度機関誌 No.2（9 月号）の企画について 
① 巻頭言は、東洋大学の矢口悦子学長に依頼することにした。 
 
② 特集は、新たな経済成長に向けた人材の学び直し、一人ひとりが生涯を再設計する能力とスキ
ルを学ぶリカレント教育に焦点をあてることにした。日本政府でも来年度から新制度でリカレン
ト教育に国費を投じて、高等教育機関の積極的な参加を要請することになり、大学にとっても新
たな経営資源や知的資源を得ることや、社会人の学び直しを大学の機能として定着できる可能性
に期待が持てることから、テーマを「社会人の学び直し DX 化～大学でのリカレント教育の積極
化とオンライン化～」とし、文科省をはじめ、これらの難題に挑んでいる大学等の具体的な取組
みを紹介することにした。 

 
掲載依頼原稿は、以下の通りとし、依頼先の承諾を得て掲載することにした。 

 ・「ポストコロナに向けた大学リカレント教育の役割と国の支援」（仮題） 
    文部科学省 総合教育政策局生涯学習推進課 

  ・「無料で学べる日本最大のオンライン大学講座（JMOOC）」（仮題） 
        日本オープンオンライン教育推進協議会 理事長 白井克彦氏  

・「対面・オンラインで実施の同じ志を持った仲間と共創する『WASEDA NEO』」（仮題）    
    早稲田大学 商学学術院教授 守口 剛 教授 
 「起業家精神・起業家人材を育成する『WASEDA-EDGE』」（仮題） 
   早稲田大学 政治経済学術院 教授    島岡未来子 氏 
・「全てオンラインによる女性のための再就職支援プログラムとしての『リカレント教育課程』」 

（仮題）  
    日本女子大学生涯学習センター所長 坂本 清恵氏      
・「企業連携のサイバーセキュリティ人材育成『国際化サイバーセキュリティ学特別コース』」 

（仮題） 
   東京電機大学 未来科学部教授 寺田真敏氏 
・「５大学連携の AI、ロボット等情報技術人材育成プログラム」（仮題） 
   北九州市立大学 環境技術研究所長 国際環境工学部教授 中武 繁寿 氏 

 
 ③  政府関係機関報告書の紹介は、「ポストコロナ期における新たな学びの在り方について」と 

して、内閣官房教育再生実行会議担当室の許可のもと、主に「２．ニューノーマルにおける高 
等教育の姿、国際戦略と実現のための方策」を抜粋して紹介することにした。また、出典サイト
である教育再生実行会議(第十二次提言 令和３年６月３日)も案内するすることにした。 

 
④  私情協ニュース」は、以下を掲載することを確認した。 

   ・令和４年度文部科学省概算要求に対する情報関係補助金予算の要望 
      ・令和３年度行事日程・加盟校の特典 
   ・公益社団法人 私立大学情報教育協会とは 
   

 ⑤  「事業活動報告」は、以下を掲載することを確認した。 
   ・ICT を活用した分野別教育改善モデルの紹介 
   ・私情協 教育イノベーション大会 オンライン開催 開催要項 
   ・短期大学教育改革 ICT 戦略会議 オンライン開催 開催要項 
   ・大学職員情報化研究講習会（基礎講習コース） オンライン開催 開催要項 
    

⑥  「賛助会員だより」は、パナソニックシステムソリューションズジャパンを掲載することを 
確認した。 

 
２．その他（次回の日程について） 

次回は 2021年度№2(9月号)の原稿の確認を中心に検討することとし、開催日時は、9月 2日
(木) 17時より、引き続きネット(ZOOM会議)にて開催することとした。 


